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У збірнику представлено роботи науковців, молодих вчених, аспірантів, 

здобувачів, у яких висловлено результати теоретико-аналітичних досліджень та 

практичні пропозиції з питань розвитку туристичного бізнесу та рекреації. 

Тези надано в авторській редакції. За виклад, зміст, достовірність та 

якість наданих матеріалів відповідають автори. 

Призначений для фахівців, науковців, викладачів, здобувачів вищої 

освіти. 
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Особливу роль відіграють подорожі для внутрішньо переміщених осіб та учасників 

бойових дій, які можуть стати частиною програм соціальної адаптації та психологічної 

реабілітації. 

Міжнародний досвід також демонструє ефективність таких форматів. Наприклад, у 

Швейцарії та Японії активно розвиваються wellness-курорти, а в Італії slow travel 

використовується як інструмент збереження культурної спадщини малих містечок. 

Отже, нові формати рекреаційних подорожей стають відповіддю на виклики 

сучасного світу. Вони поєднують відпочинок, психоемоційне відновлення та соціальну 

інтеграцію, що робить їх важливими не лише для туристичної індустрії, а й для суспільства 

загалом. В Україні розвиток таких форматів має значний потенціал завдяки багатим 

природним ресурсам, культурній спадщині та зростаючому попиту на внутрішній туризм. 

Для ефективного впровадження необхідні: 

 державна підтримка програм соціального та оздоровчого туризму; 

 розвиток інфраструктури для slow travel, wellness-напрямів та еко-туризму; 

 просування українських рекреаційних маршрутів через сучасні маркетингові 

інструменти. 

Нові рекреаційні подорожі можуть стати не лише джерелом відпочинку, а й потужним 

механізмом психологічного відновлення нації, сприяючи її стійкості та розвитку у складний 

історичний період. 
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ВИКОРИСТАННЯ ЦИФРОВИХ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У 

СФЕРІ ТУРИЗМУ ТА ГОСТИННОСТІ 

 

Тютюнник С.В., к.е.н., доцент, 

Ландар Д.Ю., Яценко Д.С., здобувачі вищої освіти 

Полтавський державний аграрний університет, м. Полтава, Україна 
 

Сучасні подорожі неможливі без інформаційних технологій, які впливають на кожен 

їхній етап – від підготовки маршруту і міжкультурного спілкування до укладання важливих 

угод і не лише. Індустрія туризму й гостинності динамічно розвивається завдяки цифровим 

інноваціям. Сьогодні споживачі вимагають від постачальників послуг високого рівня 

цифрової зрілості, і деякі з них вже стали лідерами у використанні даних і цифрових 

інструментів для створення інноваційних та персоналізованих вражень [1]. 
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Сфера гостинності належить до тих напрямків, які, ймовірно, найсильніше пережили 

цифрову трансформацію. Завдяки швидкому технологічному прогресу й зростанню 

популярності онлайн-платформ, компанії у готельному та ресторанному секторах постійно 

шукають нові шляхи підвищення конкурентоспроможності та задоволення потреб сучасних 

споживачів [2]. 

Упродовж останніх десятиліть розвиток технологій радикально змінив сферу туризму, 

роблячи поїздки більш доступними, зручними та захопливими. Сучасні інноваційні рішення 

усунули звичні обмеження, відкривши перед туристами й підприємствами нові перспективи. 

Від підвищення рівня безпеки і комфорту до трансформації процесу планування і сприйняття 

поїздок – технології активно переосмислюють індустрію [3]. 

На сьогоднішній день аналітики виділяють ряд новітніх технологічних напрямків: 

блокчейн (Blockchain), робототехніка (Robotics), штучний інтелект (AI), великі дані (Big 

Data), віртуальна та доповнена реальність (VR & AR), чат-боти (Chatbots), автономне 

керування (Self-driving), інтернет речей (IoT) та інші. Ці технології вже тривалий час 

впроваджуються, і з часом все частіше людина зустрічає їх у повсякденному житті [4]. 

Серед засобів, що сприяють розвитку туризму, виділяються машинне навчання та 

штучний інтелект. Застосування нейронних мереж у цьому напрямку досить доволі широке, 

оскільки воно спирається на величезні об’єми інформації – моделі поведінки, уподобання 

туристів, дані про події в різних країнах, метеорологічні показники [5]. 

Застосування технологій Big Data і аналітика у сфері туризму дозволяє компаніям 

більш точно враховувати потреби клієнтів і пропонувати індивідуально налаштовані 

рішення. Використовуючи інформацію про поведінкові особливості туристів, їхні 

вподобання, маршрути й витрати, можна формувати персоналізовані тури, удосконалювати 

маркетингові підходи та передбачати майбутні тенденції [3]. 

Технології віртуальна реальність (VR) і доповнена реальність (AR) радикально 

трансформують туристичну індустрію. За допомогою VR можна «подорожувати» не 

виходячи з дому, користуючись віртуальними турами, що полегшують вибір напрямку для 

туриста. Технологія AR збагачує реальні подорожі, додаючи через камеру смартфона 

розширені дані про об’єкти – пам’ятки, ландшафти, що поглиблює занурення в історичний та 

культурний контекст [3]. 

Чат-боти – це цифрові віртуальні асистенти, що функціонують через веб-сервіси чи 

мобільні та десктопні додатки. Вони дають можливість застосовувати розумні алгоритми та 

технології штучного інтелекту, що економлять час, індивідуалізують спілкування з 

клієнтами та передбачають їхні запити [4]. 

Технологія інтернету речей (IoT) об’єднує пристрої, які збирають дані, і кардинально 

трансформують туризм. У готелях «смарт-кімнати» дозволяють гостям керувати 

освітленням, температурою та послугами за допомогою смартфона. Інтелектуальні 

транспортні системи, на базі IoT, вдосконалюють маршрути та забезпечують туристів 

актуальними даними про рух, затримки й розклад, що підвищує якість планування поїздок 

[3]. 

Швидке впровадження цифрових технологій у сучасну індустрію туризму та 

гостинності спричинило появу низки проблем, що вимагають вирішення, серед яких 

найважливіші: 

1. Конфіденційність і захист інформації: поглиблення процесу цифровізації збільшує 

обсяг збору персональних даних клієнтів (наприклад, при бронюванні та оплаті). Витік або 

незаконне використання цих даних підриває довіру споживачів і суперечить законодавчим 

вимогам.  

2. Технічна база і цифрова обізнаність: успішна діджиталізація потребує стабільної 

інтернет-мережі та високого рівня цифрових навичок. Нестача таких ресурсів, а також 

потреба у підвищенні кваліфікації персоналу, ускладнює впровадження інновацій [6].  
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3. Дегуманізація обслуговування: надмірна автоматизація (чат-боти, самостійна 

реєстрація) може скоротити живе спілкування, яке є фундаментом індустрії гостинності, і 

потенційно погіршити якість вражень під час подорожі. 

Вирішення цих викликів потребує збалансованого підходу, який одночасно 

використовує переваги діджиталізації та впроваджує необхідні заходи для пом’якшення 

існуючих ризиків і проблем [6]. 

Отже, цифрові технології виступають незаперечним рушієм розвитку туристичної та 

готельної індустрії України, відкриваючи широкі перспективи радикального підвищення 

рівня обслуговування й оптимізації всіх бізнес-процесів. Використання онлайн-навчання для 

співробітників, автоматизація рутинних завдань, а також застосування аналітики великих 

даних і штучного інтелекту для глибокої індивідуалізації послуг дозволяє не лише 

задовольнити, а й перевершити очікування туристів. Запровадження цих інновацій має 

стратегічне значення для стимулювання сталого розвитку галузі, підвищення її 

конкурентоспроможності та ефективного залучення інвестицій, що є вкрай важливим для 

майбутнього українського туризму [3].  
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